

加油! 深改

· 日记本

正商地产 ZENSUN

热原师兄贺全国两会胜利召开

全国人大代表谢旭人和你聊聊农村的那些事儿 美丽乡村 政府要舍得花钱搞好“卫生”

3月8日 晴

去年,我国国民经济社会平稳健康发展,顺利实现了“十三五”良好开局。今天是审议财政报告,对今年的工作,我思考了很久,想提出个和农村相关的事儿。



谢旭人 全国人大代表,全国人大常委会委员,全国社会保障基金理事会原理事长

城市建设费更多投入到农村基层环保

我觉得当前非常必要的,就是应当加大对生态环保方面的财政政策,进一步支持农村环境综合治理,出台针对性强的措施加以解决。我曾经到农村基层调研了解情况,有相当一部分农村、村镇,农房建设得很不错,道路也有较大改善,但就是周边环境比较差,主要表现在生活垃圾成堆、污水横流,必须要采取更加有效的措施,保护农村良好人居环境。

据我所知,目前,国家也设立了相关专项资金,比如支持农村面源建设、美丽乡村建设

等。但还不够,建议要更有针对性地对一些村镇生活垃圾处理、人居生态保护等进一步加大工作力度。同时,希望各级政府要加大这方面统筹协调,进行广泛宣传教育,进一步提高广大农村村民共同参与的热情和积极性。因为环境保护是大家共同的事情,要增强每个人的环保意识,再加上国家资金投入增加,特别是基层的县级政府,建议把征收的城市建设费更多投入到农村基层环保中,来解决这个比较普遍而较为严重的问题。

农村大力推广垃圾分类

在具体治理中,我想一定要建立运行机制,配备必要的人员,建设垃圾处理设施,并能够形成经常化运行。还要我们的广大农村大力推广实施垃圾分类,推广必要的垃圾收集装置。在基层村级

组织也要加强组织协调。希望从国家到地方的各级政府都把农村生活垃圾收集、污水处理整治等放到一个重要位置来抓,相信这个问题就会得到很好的解决,让我们的乡村更加美丽起来。

■ 记者手记

约“会”10年 “女汉子”也有小幸福

每年三月春暖花开时,都是全国两会召开时。作为一名时政记者,我已是连续第十次参与两会报道了,每年的春天,我都会准时来到北京,感受全国两会的脉动。

今天是三八妇女节,女同胞的这个节日每年都与两会“相逢”。女记者无疑是一个“女汉子”众多的职业。从15年前刚当上记者那天起,工作时的我就已不再是一个娇滴滴的女孩,因为我知道,在新闻的拼抢中根本就没有男女之别。所以,今天这个原本应该是属于我们的节日,却一直感觉与工作中的我们毫无关联。

“女汉子”记者都啥特征?她们工作中从不穿高跟鞋,为了完成采访任务,每天脚踩一双运动鞋风一样穿梭于各个会场内外;绝不能有洁癖,急着发稿没地方,二话不说、想都不想就直接坐在地上,电脑放在膝盖上码字,管他别人异样的眼光;生活不规律更是家常便饭,白天,不是在采访,就是在去采访的路上,到了晚上,赶到驻地后就饿着肚子赶稿发稿……

都说女人能顶半边天,在郑州报业集团全国两会报道团队里,“女汉子”记者就占了一半。生活中,她们个个都是极其爱美的“女神”,但一旦进入工作状态,便立刻化身“女汉子”,冲

锋陷阵,巾帼不让须眉。为了适应当前新媒体迅猛发展的态势,郑州报业集团的“女汉子”记者们早已不再是“一支笔一个采访本”走天下,她们纷纷实现了华丽转型,有的成了美丽、知性与优雅并存的女主播,明星范儿十足;有的成了近乎全能的“融媒体”记者,采访、写稿、出镜直播、拍照、拍视频……十八般武艺,样样精通。

来到北京已经一周了,全国两会的报道工作是紧张严肃的,每天快节奏、高强度的新闻报道,对于“女汉子”记者们来说已经习以为常,工作起来的我们充实而快乐。

当然“女汉子”也不孤单,也有小幸福——有单位领导关心关爱的温暖,有来自“另一半”男同事们的关心和照顾,大家分工合作,暖意融融;你生病了,会有同事温馨地送上各种药品;你忙得顾不上吃饭,总有人贴心地捎回来点儿非常走心的美味!温暖在点滴之间,幸好这些天的忙碌有兄弟姐妹相伴。

作为郑报融媒“女汉子”记者的一员,我和她们都深深感到:很辛苦,但也很幸福。

当“女汉子”忙完一天的工作,卸去满身疲惫,我还是想对我身边和我一样的“女汉子”们温柔地说一句:“亲们,女神节快乐!”郑报融媒记者 裴蕾



郑报融媒记者 裴蕾 王继兵 刘俊礼 李娜 覃岩峰 王译博 徐刚领 石闯/文 宋晔 马健/图